CONCURSO PUBLICO CAMARA MUNICIPAL DE CAMBARA
PROVA: CARGO OFICIAL ADMINISTRATIVO - 29/05/2011

Texto I: para as questdes 01 a 03.

Conforme Talita Capoani, café e refrigerante ndo ajudam na hidratacdo do organismo. “Estes produtos,
assim como as aguas com sabor, tém conservantes, saborizantes e outros produtos que em excesso

nao fazem bem a saude e de forma nenhuma substituem a agua natural”, destacou a nutricionista.
Texto adaptado: Folha de Londrina, 04/03/2011.

01. No texto acima, a expressao “Estes produtos” (linha 2) faz referéncia a que produto(s)?
a) Apenas a aguas com sabor.
b) Apenas aos refrigerantes.
c) Apenas ao café e a refrigerantes.
d) Apenas a café e aguas com sabor.
e) A refrigerantes, café e aguas com sabor.

02. De acordo com as informacdes contidas no texto acima, quais sao as afirmativas CORRETAS?
I.  Em hipétese alguma se deve consumir 4gua com sabor.
Il. Café e refrigerantes ndo fazem bem a saude.
lll. Tanto agua natural quanto café e refrigerantes atuam da mesma forma na hidratacdo do
organismo.

a) Apenasal.

b) Apenasall.

c) Apenasalll.

d) Todas as afirmativas.
e) Nenhuma afirmativa.

03. Qual é a unica alternativa que apresenta apenas vocabulos monossilabos ténicos presentes no
texto acima?
a) Nao, tém e bem.
b) Com, tém e que.
¢) Nao, com e de.
d) Na, ndo e bem.
e) Com, que e as

04. De acordo com as regras do Novo Acordo Ortografico da Lingua Portuguesa, perderam o acento
grafico apenas as palavras de qual alternativa?
a) Aldeia—voo — heroi
b) Assembleia — veem — paranoico
c) Baleia— heroico — Coreia
d) Enjoo — aneis — aurea
e) Armazens - pera — tenis

05. Apenas quais frases estdo de acordo com a norma culta da Lingua Portuguesa?
I.  Eusempre vou a igreja do meu bairro.
II.  Haviam muitos troféis para serem entregues.
lll. Jafaz treze anos que moro nesta cidade.
IV. Lembre-se sempre do meu endereco eletrdnico.
V. E proibido a entrada nesta sala.

a) Apenas|, Il elll.
b) Apenasl|, lll e lV.
c) Apenasl, IVeV.
d) Apenasll llleV.
e) Apenaslll, IVeV.
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. Quanto a norma culta da lingua portuguesa, analise 0 uso dos pronomes de tratamento nos contextos

determinados entre parénteses.
I.  Vossa Exceléncia conhece bem seus assessores. (dirigindo-se a pessoa)
II. Sua Exceléncia conheceis bem vossos assessores. (referindo-se a pessoa)
lll. Vossa Exceléncia conheceis bem vossos assessores. (referindo-se a pessoa)
IV. Sua Exceléncia conhece bem seus assessores. (referindo-se a pessoa)
V. Vossa Exceléncia conheceis bem seus assessores. (dirigindo-se a pessoa)

Estdo corretas apenas as afirmativas:

a) lell
b) lelVv.
c) llelll
d llelv.
e) IVeV.
Metafonia € uma alteracdo na pronincia do /6/ (fechado) da silaba tdnica, que passa a ser

pronunciado /6/ (aberto) na forma do plural. Qual alternativa apresenta apenas palavras com plural
metafdnico?

a) Povo e bolso

b) Osso e bolo

c) Boloejogo

d) Corpo e bolso

e) Osso e povo

Quanto a regéncia, assinale a alternativa correta.
a) O diretor da empresa perdoou ao erro do secretario.
b) O presidente da estatal ndo perdoou o secretario.
¢) Nunca mais esquecerei do seu nome.
d) Lembre-se sempre de mim.
e) Ninguém obedece os sinais de transito.

Assinale a alternativa que completa a frase abaixo com as formas adequadas dos verbos querer e
usar, respectivamente.
“Meu marido ndo que eu meu relégio novo.”

a) quer— usasse

b) quis — usasse

C) queria — usaria

d) quer— usei

e) quisesse — usar

Qual alternativa completa correta e respectivamente as lacunas da frase abaixo?
“A sua ndo é um nem um no nosso departamento.”
a) prezensa — privelégio — empecilho
b) presensa — previlégio — empicilho
c) presenca — privilégio — empecilho
d) prezenca — previlegio — impecilho
e) presenca — privilegio — impecilho

Qual das correspondéncias abaixo compreende uma averbacéo, feita abaixo dos textos ou no
verso de decretos e portarias pessoais, para que seja corrigida flagrante inexatiddo material do
texto original (erro na grafia de nomes proprios, lapso na especificacdo de datas, etc.), desde que
essa correcdo ndo venha a alterar a substancia do ato ja publicado?

a) Apostila

b) Parecer

c) Circular

d) Portaria

e) Atestado
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12. Sobre a utilizacdo do correio eletrdnico em correspondéncia oficial, assinale a alternativa que
apresenta as afirmativas corretas.

13.
a)

b)

c)

d)

Para que a mensagem de correio eletrénico tenha valor documental, isto €, para que possa ser
aceito como documento original, € necessario existir certificacao digital que ateste a identidade
do remetente, na forma estabelecida em lei.

Sempre que disponivel, deve-se utilizar recurso de confirmacéo de leitura. Caso contrario, deve
constar da mensagem um pedido de confirmacéo de recebimento.

A mensagem que encaminha algum arquivo deve trazer informagdes minimas sobre seu
conteudo.

Em comunicacao por correio eletronico deve-se evitar o uso de linguagem incompativel com uma
comunicacao oficial.

Apenas |l e ll.

Apenas Il e lll.
Apenas lll, e IV.
Todas estao corretas.
Nenhuma esta correta.

Em um envelope, o enderecamento das comunicac¢des estd INADEQUADO em qual alternativa?
A Sua Exceléncia o Senhor
Fulano de Tal
Ministro de Estado do Planejamento
66.066-600 — Brasilia. DF

A Sua Exceléncia o Senhor
Senador Fulano de Tal
Senado Federal
66.665-600 — Brasilia. DF

A Sua Exceléncia o Senhor
Fulano de Tal

Juiz de Direito da 222 Vara Civel
Rua ABC, n® 123

01.010-010 — Curitiba. PR

Ao Senhor

Prefeito Municipal

Fulano de Tal

Rua ABC, n® 123
01.010-010 — Curitiba. PR

Ao Senhor

Fulano de Tal

Secretario de Obras

Rua ABC, n® 123
01.010-010 — Curitiba. PR

14. Assinale a alternativa FALSA.

a)

b)

<)
d)

e)

Aviso e oficio sdo modalidades de comunicagédo oficial praticamente idénticas. Ambos tém como
finalidade o tratamento de assuntos oficiais pelos 6rgaos da Administragdo Pudblica entre si e, no
caso do oficio, também com particulares.

O memorando é a modalidade de comunicacao entre unidades administrativas de um mesmo
orgao, que podem estar hierarquicamente em mesmo nivel ou em nivel diferente. Trata-se,
portanto, de uma forma de comunicacdo eminentemente externa.

O requerimento é uma peticao por escrito, na qual se solicita algo a uma autoridade. Deve conter
um so paragrafo, constituido normalmente de um sé periodo.

Decretos sé@o atos administrativos da competéncia exclusiva do Chefe do Executivo, destinados a
prover situacdes gerais ou individuais, abstratamente previstas, de modo expresso ou implicito, na
lei.

Portaria é o instrumento pelo qual autoridades expedem instru¢des sobre a organizagéo e
funcionamento de servigo e praticam outros atos de sua competéncia. Tal como os atos
legislativos, a portaria contém preambulo e corpo.
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Assinale a alternativa que esteja de acordo com a referéncia da Constituicdo da Republica
Federativa do Brasil de 1988, o servidor publico da administracéo direta, autarquica e fundacional,
no exercicio de mandato eletivo.

a)

b)

d)

e)

Tratando-se de mandato eletivo federal, estadual ou distrital, ndo ficara afastado de seu
cargo, emprego ou funcao.

Investido no mandato de Vereador, havendo compatibilidade de horarios, percebera as
vantagens de seu cargo, emprego ou funcdo, sem prejuizo da remuneracao do cargo eletivo,
e, ndo havendo compatibilidade, devera optar pela remuneracdo do cargo, emprego ou
funcéo.

Tratando-se de mandato eletivo federal, estadual ou municipal, ficara afastado de seu cargo,
emprego ou funcao.

Investido no mandato de Prefeito, serd afastado do cargo, emprego ou fungdo, sendo-lhe
facultado optar pela sua remuneracao.

Em qualquer caso que exija o afastamento para o exercicio de mandato eletivo, seu tempo de
servico sera contado para promoc¢ado por merecimento, assim como para todos os efeitos
legais.

De acordo com o artigo 5° da Constituicdo da Republica Federativa do Brasil de 1988, NAO esta
correta qual afirmagéo?

a)
b)

c)
d)

e)

E livre a manifestagio do pensamento, sendo autorizado o anonimato.

No caso de iminente perigo publico, a autoridade competente poderd usar de propriedade
particular, assegurada ao proprietério indenizacdo ulterior, se houver dano.

Ninguém sera obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma coisa sendo em virtude de lei.

E assegurada a todos, independentemente do pagamento de taxas, a obtencdo de certidées
em reparticbes publicas, para defesa de direitos e esclarecimento de situacdes de interesse
pessoal.

E assegurado a todos, independentemente do pagamento de taxas, o direito de peticdo aos
Poderes Publicos em defesa de direitos ou contra ilegalidade.

Conforme a Lei Organica do Municipio de Cambar4, NAO cabe ao Poder Publico Municipal,
através de seus 6rgaos:

a)
b)
c)

d)
e)

Promover, pelos meios de comunicagdo, o desenvolvimento de trabalho de conscientizacdo
publica para a preservacéo do meio ambiente;

Instituir a obrigatoriedade, nos curriculos das escolas publicas e privadas do municipio, a
Educagdo Ambiental em todos os niveis;

Instituir no municipio a coleta de lixo diferenciada, regulamentada por lei;

Permitir o depdsito de lixo nuclear no municipio;

Proibir o langamento de esgoto doméstico ou industrial nos rios do municipio, sem o devido
tratamento, de acordo com normas do érgéo oficial do Estado de prote¢cdo ao meio ambiente.

De acordo com o Regimento Interno da Céamara Municipal de Cambara, as Comissfes
Permanentes devem observar qual preceito?

a)
b)
c)
d)

e)

Prazo de cinco dias Uteis para que o Presidente da Comissdo designe relator para matérias
submetidas ao seu exame.

Prazo de quinze dias Uteis para que o relator apresente parecer.

Prazo méximo de cinco dias para vistas de membro da comissao, se solicitada.

Prazo de dois dias Uteis para que o Presidente da Comissédo designe relator para matérias
submetida ao seu exame.

Deliberagcé@o por maioria absoluta.

Considerando o Access 2007, versdo em portugués, assinale a alternativa correta.

a)
b)

c)

d)

A alteracdo do tipo de dados de um campo, apds a insercdo de registros em uma tabela, pode
causar conflito, proporcionando a perda de alguns dados.

O Access usa campos do tipo “Sim/Nao” para associar rapidamente os dados de varias
tabelas e combina-las de uma maneira que faca sentido.

Uma chave primaria € um campo ou um conjunto de campos na tabela, que fornece um
contador provisério para cada registro, permitindo, dessa forma, que possam existir dois ou
mais registros com o mesmo valor.

Um campo do tipo “AutoNumeracédo” nao pode ser utilizado como chave primaria, nem como
chave estrangeira em uma tabela.

Os campos do tipo “Memorando”, “Hiperlink” e “Objeto Ole” podem ser indexados na tabela.
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Sobre 0s comandos no sistema operacional Linux, assinale a alternativa correta.
a) cat - exibe um calendéario.

b) finger - mostra as particBes usadas.

¢) who - mostra o status da fila de impresséo.

d) chmod - altera somente as permissfes de arquivos.

e) mkdir - utilizado para criar diretorios.

Analise a Tabela_1 (Excel 2007, versdo em portugués) e assinale a alternativa que contém a
férmula correta utilizada para calcular a quantidade de alunos que obtiveram a Média Final maior
ouigual a 7,0.

Tabela 1

A B C D
1 [Aluno Nota 1 Nota 2 Média Final
2 |Adriana da Silva 6,5 7,5 7,0
3 |Antonio Pedroso de Lima 7,8 8,0 7,9
4 |Béarbara Carolina Medeiros 45 3,6 4,1
5 [Caio Barbosa Neto 7,9 8,5 8,2
6 |Ederson Sampaio 9,4 8,8 9,1
7 |Juliana de Freitas Marques 6,5 54 6,0
8 [Marcos Pedro Oliveira 6,7 6,5 6,6
9 [Mariana Ramos Silveira 7,5 8,6 8,1
10 |Suzana de Souza 5,7 8,3 7,0

a) =SOMASE(D2:D10;>=7)

b) =SOMASE(D2;D10;*>7")

c) = CONT.SE(D2:D10;*>=7")

d) =CONT.SE(D1;D10;>=7)

e) =TOTAL(D1;D10;MEDIA>=7)

Com relagédo as teclas de atalho do sistema operacional Windows, assinale a alternativa correta.

a) WINDOWS + E =fecha o Windows Explorer.

b) WINDOWS + L = abre o Gerenciador de Utilitarios.

c) WINDOWS + R = mostra o Resultado de uma pesquisa.
d) WINDOWS + F = abre o Windows Explorer.

e) ALT + TAB = alternancia entre os programas abertos.

Quanto aos Sistemas Operacionais Windows e Linux analise as afirmativas.
B O Windows seven é um software proprietario.
- O Linux Ubuntu é um software livre.
- Sé&o distribui¢des Linux: Conectiva, Ubuntu, Kurumin, Fedora e Vista.

Estéo corretas a(s) afirmativa(s):
a) Apenasal

b) Apenasall

c) Apenasalell

d) Apenasallelll

e) Todas
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24. Analise as informag®es inseridas na Tabela_2 (Excel 2007).

Tabela 2
A B
1| Quantia em Real R$ 1560,00
Valor do Euro
z (cotagdo do dia) R$2,29
3 | Valor em Euro (€)

Considerando os valores dados na Tabela_2 (Quantia em Real e o Valor do Euro), para encontrar
o valor em Euro (na célula B3) para a quantia apresentada em Real, a férmula correta é:

a) =B1*B2
b) =B2/B1
c) =B1/B2
d) =B1xB2

e) =1560x 2,29

25. Em uma sala de aula ha 30 alunos, e entre eles ha dois alunos que sdo primos. Serdo escolhidas
duas pessoas para representar a classe. Qual € a probabilidade de ndo serem sorteados os
primos, em porcentagem?

a) 14%
b) 84 %
c) 85%
d 86%
e) 87%

26. Um recipiente contém 01 litro e 500 ml de detergente com a seguinte composicao: agua, sabao e
corante. Sabe-se que a quantidade de agua é o quadruplo da quantidade de sabdo, e a quantidade
de corante € igual a média aritmética de agua e sabdo. Qual a quantidade de sab&o que contém
esse produto ?

a) 200 ml
b) 500 ml
c) 800 ml
d) 1000 mi
e) 1100 ml
27. Quantos anagramas da palavra VEREADOR come¢am com a letra “V*?

a) 1260

b) 2520

c) 5040

d) 10080
e) 21060

28. Calcule a capacidade de agua, em litros, de uma caixa de agua no formato de um cone cilindrico,
com raio igual a 3 m e altura igual a 5 metros. (Considere 1 = 3,14).
a) 4.700 litros
b) 5.000 litros
c) 47.100 litros
d) 50.100 litros
e) 141.300 litros

29. 1 x 2
Para a matriz A = (1 2 4) admita a sua inversa. Qual deve ser o valor de x ?
1 2 3
a) x#1
b) x=1
c) x#-1
d x=2
e) x#2
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30. Analise a Tabela_3 (Excel 2007, versao em portugués) e os Graficos apresentados a seguir:

Tabela_3
Cidade Janeiro Fevereiro Margo Vendas 12 TRIM
Arapongas RS 15.000,00 RS 17.000,00 RS 21.000,00 RS 53.000,00
Campo Mourdo RS 19.500,00 RS 18.700,00 RS 23.500,00 RS 61.700,00
Londrina RS 45.900,00 RS 46.700,00 RS 50.000,00 RS 142.600,00
Maringa RS 44.900,00 RS 45.500,00 RS 49.900,00 RS 140.300,00
Rolandia RS 16.400,00 RS 18.700,00 RS 22.300,00 RS 57.400,00
, Gréfico_2
Gréfico_1
o
R516000000 ———— \/andas por Cidade Vendas 12 TRIM
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Considerando a correspondéncia entre a Tabela 3 e os Graficos 1 e 2 apresentados, assinale a
alternativa correta:

a) Somente o gréafico 1 esté correto

b) Somente o gréfico 2 esta correto

c) Os graficos 1 e 2 estdo corretos

d) Os graficos 1 e 2 estdo incorretos

e) O gréfico 1demonstra que Fevereiro foi 0 més com o maior indice de vendas.





